

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907.
Vancouver 4, B.C. Thursday October 4 1956 Vol. 18, No 126 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArina 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表	每月	每季	半年	全年
本埠	三元	八元	十五元	三十元
國內	四元	十二元	二十二元	四十元
國外	五元	十五元	三十元	六十元
零售每份	七仙			

年七零百五千二元紀子孔
日一初月九年申丙次歲曆夏

頁一第號六廿百第卷八十第紙聞新
四期星日四月十年五十四國民華中

星加坡商業代表團透露 中共向台之和平攻勢 周氏曾救蔣一次性命

星馬與中共訂貿易約

中國。北京三日路透電。中共總理周恩來。於星期三日被人引用彼之言論。謂。中共政府決定重覆。將台海之糾紛問題。向台灣方面當局。提出和平解決。直至成功為止。

關於任台灣當局元首蔣介石。周恩來謂。蔣介石係一位眼光遠大之人。彼能看遠將來。但現在「時間」係對於我們有利。故此中共北京政府。可以等待時間之來臨。時機一至。台灣自然走回祖國之懷抱。

關於以上之周恩來言論。係由於在此間訪問及簽定商約之星加坡商務代表團書記長葉鳳鳴(譯音)氏。引用周恩來之言論透露。

△星馬商團與中共訂貿易約

葉氏謂。周恩來總理。曾經與星馬兩國之代表團六拾名。個別談話。而星馬商團代表團。已與中共訂立一千四百萬元之貿易約。

葉氏又謂。彼與周恩來之談話中。周恩來曾經數次提起。中共政府之對台海和平解決之問題。彼同時引用周氏之言論。謂。中共同時與美當局及台灣當局談此問題。

△周恩來曾拯救蔣一次性命

葉氏又謂。周恩來著重聲明。中共欲與台灣當局作和平談判。係出於至誠。同時彼謂。彼曾經救過蔣介石一次性命。為什麼此次中共要將蔣介石囚禁或擊斃呢?當然中共不會如此作法。故此中共提出之台海和平提議。係真誠的。

周恩來之謂救蔣性命。係涉及於一九三六年。抗戰之前。西安事變之西安事變。係由於張學良及楊虎城兩將軍。將蔣介石劫持。當時全國震動。後卒至放出蔣介石。而張學良及楊虎城兩將軍。亦因此事而受難。而周恩來今日謂。蔣介石之被釋放。係由於彼之力量。說服張楊兩氏。將之釋放。

△星馬將為英聯邦內獨立國

葉氏謂。周恩來已見到星加坡及馬來亞。不久會在於英聯邦內為獨立國家。周氏對星加坡之代表謂。英國為你們等之最佳友國。

英紅色主教 漫遊中共

香港。三日路透電。中共之新華社報導。英國(聖他巴里)紅色主教約翰生博士。於中共漫遊個半月之後。於星期三日抵達蒙古之首都。為返英途中之第一個站。

塞島搜索 恐怖份子

塞島拿城。四日美聯社電。英國當局。今日下令約三千名之降落傘部隊。及步兵。在塞島北部近山區地方。進行寸土搜索恐怖份子。尤其是領導恐怖份子之首領古里維氏。

印尼總統 往訪中共

香港。三日路透電。印度尼西亞之總統蘇加諾氏。於星期三日往北京之皇宮參觀。北京電台謂。參加

台灣黃糖 運海外銷售

台北。二日合衆社電。台灣黃糖工業協會之秘書。星期三日發表。謂。台灣所製之黃糖。將運往東南亞。兩越。星加坡及香港各地銷售。因該等地方。為黃糖最佳市場。

以平等待遇 對待埃及

聯合國。四日美聯社電。蘇俄外長史德羅夫。昨日表示。反對用不平等及不實際手段。謀取解決蘇埃運河危局。蘇氏昨日拒絕紐約。準備本星期五列席安全理事會運河會議。討論管理蘇埃運河問題。彼抵美後。發表談話謂。彼確信聯合國能想出登個公道之方法。解決該問題。

授田兵士

台北三日美聯社電。台灣現以証書發給駐台之軍事人員。該証書係保證返大陸後。每名士兵均有田自耕。每份田產米二千斤。照現時之估計。每季產二千斤米。必須要有田四畝。

宋靄齡抵台北

台北。三日合衆社電。孔祥熙夫人宋靄齡。携其女來台。與其妹宋美齡及其妹夫蔣介石會面。此為孔夫人首次訪問台灣。彼十年前赴美作高等難民。此次携其女來台。由蔣介石夫婦親往機場迎接。

放寬舞場收市 各業主歡喜

雲南參議院。前日接納市參議院何氏之主張。放寬舞場收市時間。市參議院表示。願停止警察監視舞場。但同時聲明。跳舞場須一律上午三點收市。現在市例規定。跳舞場須於上午二時收市。惟凡領有餐館營業執照者。則准開舞。華區跳舞場業主聞訊。均表示欣喜。紫金城經理占美李謂。准開多一小時。對於營業方面。大有幫助。彼云。現時顧客多數在深夜左右光臨。故此若上午二時收市。則跳舞場會有限。龍門跳舞場。經理斐四謂。政府若寬放收市時間。則同行者無犯例之虞。而生意能發達。美齡跳舞場經理查利化謂。半夜後方有人光顧此舞場。故跳舞時間短促。但以後若能延遲一小時收市。則大家滿意。笑佛跳舞場經理關祝明云。政府應延長本行營業時間。我們之任務以吸引遊客為宗旨。

卡氏對於所謂各共 國。自由政策之思想。

卡氏對於所謂各共國。自由政策之思想。表示不滿。且不能接納。據傳說。狄圖此次赴蘇聯。係因為蘇聯書記長卡氏。在莫斯科林宮之權力。已漸消失。前史太林之助手。如莫洛托夫等。認為卡氏對蘇聯之軟弱政策。已超過範圍。致令蘇聯在東歐國家之地位。發生動搖。例如彼等恐怕波蘭浦南城之暴動。可能在其他共國有重演之可能。故此乃引起指責卡氏之政策不適當。此間之外交界。認為卡氏之反史政策。不無有大改變。

若上午二時收市。極不 方便。

奇夫及雷仔多二舞場經理。表示新例與他們無關係。因為雙方方向最遲上午二時收市。云云。

昨晚盜匪活動 四車房登雜貨店 被劫

雲南盜賊。昨晚活動。在雲南小時間內。搶劫四間車房。及登雜貨店。某警官謂。四車房似乎被同一賊黨所劫。匪徒持槍。日籍花田氏所營之雜貨店。九點拾五分被劫。大約損失五拾元。賊徒持槍而逃。藍色粗布長褲。

兄弟姊妹合作 共擒一小摩

雲南昨星期三晚。有小摩一名闖進古蘭胡街五三三號。牙醫師斯刀氏之住宅。謀擄開樓上室內之皮箱。為四兄弟姊妹所擒。警察趕到時。四人仍騎在小摩。用梳鏡鏡當棍。擊其頭。當時斯刀氏不在家。該小摩二十二歲。警察將其載至醫院治療。然後帶回警局報案。控其犯圖擄罪。

樂觀會勸捐訊

雲南樂觀會。近日舉行募捐運動。而不久將在華區勸捐。樂觀會。乃一國際組織。北與各地設有分支。並在大埠設有華人分會。該會格言。為一兒童之友。其宗旨為扶助小孩。不分貧富。及種種公益事業。包括國際演講比賽。排球比賽等。並組織兒童足球隊。打擊拳會。及夏令營等。並協助當局。解決童犯問題。值得各界捐款幫助之云。

建築中樓倒塌 死傷廿餘工人

一民臣埠四日。美聯社電。新建四層樓一座。昨日值工人在四樓倒塌。最低限度。有六人喪命。而十五人受傷。另外最低限度。有四工人壓於樓下。難免逃生。該樓乃公共電力公司總辦事處。建築費為二百八十萬元。四壁將完工。該樓紅毛泥地板一尺厚。而四圍用鋼骨。據承造公司稱。該樓設計特別鞏固。預算幾乎可以抵抗原子彈之爆炸力。該樓倒塌後。兩三小時。訪員詢問壓於下層之工人呻吟聲云。民臣屬美商密治根省。該樓建於郊外地方。民臣民防局聞訊。隨即派救護隊趕前施救。而將傷者十五名。送至兩間醫院救治。其中兩名性命危險云。

二三十名加人 報名服務運河

與大瓦。據埃及駐加大使館發言人稱。加籍領航員及大副約二十名。已向埃及大使館報名。服務蘇彝士運河。該領航員。開羅當局。正在考慮之。而不久可以回音。

高麗少婦口中 說出加人自由

卡技利訊。高麗少婦楊淑淑。彼初抵加拿大。對於加民生活。第一個印象。為男女晚間出外自由。彼云。在高麗。每晚十一點之後。街上祇有警察。但在加拿大。街上通宵有人。而且不限於男人。楊女士二十九歲。彼昨日經過卡城社多邸。專門研究社會工作一年。彼為得女青年會獎金學生。彼訪員謂。彼仍感覺加拿大女先男後之風俗奇怪。因為其本國習慣相反。海外僑胞回國後。仍然效西方風俗。但同胞不肯接納之。而認為女先男後。不啻奇聞。彼談及高麗現況時。謂。南韓與北韓共區隔。南韓報章。不載北韓消息云。

酒莊加價

域多利訊。昨傳卑省政府。已聯結亞。沙及亞拉不三酒莊加價。四省認為二酒行加價。過於獨斷。並問二酒行今大加價。根據何

天氣報告

據天文師報告。今日上午天陰。下午天晴。最低溫度為四拾式度。最高溫度為五十七度。明晚下雨云。